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С офия 7

OДОБРЕН ХАРАКТЕР
“После пристигна и в Дервия 

и Листра; и, ето, там имаше 
един ученик на име Тимотей, 
син на една повярвала еврейка, а 
чийто баща беше грък. Тоя уче-
ник имаше характер, одобрен 
от братята в Листра и Икония. 
Него Павел пожела да води със 
себе си, затова взе та го обряза 
поради юдеите, които бяха по 

ония места; понеже всички зна-
еха, че баща му беше грък. И ка-
то ходеха по градовете, преда-
ваха им наредбите определени 
от апостолите и презвитерите 
в Ерусалим, за да ги пазят. Така 
църквите се утвърждаваха във 
вярата, и от ден на ден се умно-
жаваха числено.“

(Деян. Апостоли 16:1-5)

Наредбите от апостолите от 
Ерусалим гласят: „Не е необходимо 
да се обрязвате! Спасението е по 
благодат!“ Защо Павел, тогава об-
ряза Тимотей? Пише ясно: „Поради 
юдеите по ония места.“ За да не мо-
же неговото необрязване да стане 
причина за това да не чуят и да не 
приемат думите на благовестието. 
Не бива външните неща да са пре-
пятствие на благовестието!

Ето дефиницията на дума-
та: характер. Според Българския 
тълковен речник: Характер е 
„Съвкупност от отличителни чер-
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П-р Владимир и Борислава Владимирови

ти от психиката на човек, които 
се проявяват в поведението му.“ 
Иван, сърдиткото! Дани, шегаджия-
та… Не сте ли чували израза: „Еди 
коя си е родена за учителка! Децата 
я харесват. Разбира си от работа-
та. Хем има дисциплина и ги учи до-
бре, хем харесват нейния предмет. 
Или: „Този си е сбъркал професи-
ята! Нито се усмихва, нито поздра-
вява, а са го сложили да обслужва.“ 
Истината е, че не знаем колко един 
човек разбира техническите детайли 
на работата си, но съдим неговия ха-
рактер, проявен в поведението му.

1. В изграждането на Божието 
царство има нужда от хора с одо-
брен характер

“А през тия дни, когато се умно-
жаваха учениците, възникна ропот 
от гръцките юдеи против еврейски-
те, загдето във всекидневното раз-
даване на потребностите техните 
вдовици били пренебрегвани. По 
това, дванадесетте свикаха всички-
те ученици и рекоха: Не е добре ние 
да оставим Божието слово и да при-
служваме на трапези. И тъй, братя, 
изберете измежду вас седем души 
с одобрен характер, изпълнени с 
Духа и с мъдрост, които да поста-
вим на тая работа.”

(Деян. Апостоли 6:1-3)
Апостолите можеха да избе-

рат хората, които се молят най-мно-
го (не че молитвата е нещо лошо). 
Можеха да поставят и други, които 
проповядват най-добре. Но за кон-

кретната служба, те избраха хора, 
които са „с одобрен характер“ за 
честност, всеотдайност и търпение 
и второто изискване: „изпълне-
ни с Духа“ и трето: „с мъдрост“. 
Павел избра Тимотей, не защото бе-
ше по-богат, по-образован или по-
млад от другите в Листра и Дервия, 
а защото: “Тоя ученик имаше харак-
тер, одобрен от братята в Листра и 
Икония.“         (Деян. Апостоли 16:2)

Варнава дойде в Църквата в 
Антиохия и Църквата порасна: „И 
стигна известие за тях в ушите на 
църквата в Ерусалим; и те изпра-
тиха Варнава в Антиохия; който ка-
то дойде и видя делото на Божията 
благодат, зарадва се, и увещава-
ше всички да пребъдват в Господа 
с непоколебимо сърце. Понеже 
той беше добър човек, пълен 
със Светия Дух и с вяра; и зна-
чително множество се прибави към 
Господа.“(Деян. Апостоли 11:22-24)

2. Спасението е по благодат 
и е Божие дело, но промяната на 
характера е наш избор и наше за-
дължение

Дори Мойсей имаше нужда от 
одобрени характери, които да слу-
жат заедно с него: „Но при това из-
между всичките люде избери си 
способни мъже, които се боят от 
Бога, обичат истината и мразят 
несправедливата печалба, и по-
стави над людете такива за хиляд-
ници, стотници, петдесетници и де-
сетници.“                      (Изход 18:21)

Във Второзаконие 1:15 се пов-
тарят основните черти на характе-
ра на тези хора: „Прочее, взех на-
чалниците на племената ви, мъдри 
и познати мъже, и ги поставих на-
чалници над вас.“

Ключът за разрастване на 
Църквата и Божието царство на зе-
мята е не да се сравняваме едни с 
други, нито да си търсим кусури, а 
да подбираме и насърчаваме хора 
с определени черти на характера, 
които да са подходящи за опреде-
лена служба. 

Един е по-бавен, друг е по-нер-
вен. Един е аналитичен, друг е емо-
ционален. Докато не насочим на-
шите характери да служат на Бога, 
а си търсим причина да не харесва-
ме нещо в някого, не можем да бъ-
дем части един на друг. 

„Защото, както имаме мно-
го части в едно тяло, а не всички-
те части имат същата служба, та-
ка и ние мнозината сме едно тяло 
в Христа, а сме части, всеки от нас, 
един на друг.“         (Римляни 12:4-5)

Ние не сме призвани да съдим 
един друг, а да се насърчаваме за 
промяна!

„Кой си ти, що съдиш чужд 
слуга? Пред своя си господар той 
стои или пада. Но ще стои, защо-
то Господ е силен да го направи да 
стои.“                          (Римляни 14:4)

Всички зависим от спасител-
ната Божия благодат. Както казва 
Писанието: „За това спасение пре-
търсиха и изследваха пророците, 
които пророкуваха за благодатта, 
която бе назначена за вас; и „По 
благодат сме спасени, не от нас са-
мите, това е дар от Бога!“

(1 Петрово 1:10)
Характерът, обаче, е важен, за 

да може Бог да работи чрез нас. 
„Може ли човек да бъде полезен 
Богу? Ако разумен може да бъде 
полезен на себе си.“ (Йов 22:2) Ние 
не можем да направим един косъм 
от главата си бял или черен, но мо-
жем да променяме характера си по 
образа на Бога!

Вижте как вярващият Ананий 
виждаше себе си: „А в Дамаск има-
ше един ученик на име Анания; 
и Господ му рече във виде-
ние: Анание! А той рече: Ето ме, 
Господи. И Господ му рече: Стани 
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и иди на улицата, която се нарича 
Права и попитай в къщата на Юда 
за един тарсянин на име Савел; за-
щото, ето, той се моли; и е видял 
един човек на име Анания да вли-
за и да полага ръце на него, за да 
прогледа. Но Анания отговори: 
Господи, чул съм от мнозина за 
тоя човек, колко зло е сторил на 
Твоите светии в Ерусалим. И тука 
имал власт от главните свещеници 
да върже всички, които призовават 
Твоето име.“

(Деян. Апостоли 9:10-18)
(с други думи: „Не съм аз пра-

вилният човек!“) А Господ му рече: 
„Иди, защото той ми е съд, избран 
да разгласява Моето име пред на-
родите и царе и пред израилтяните; 
защото Аз ще му покажа, колко мно-
го той трябва да пострада за име-
то Ми. И тъй Анания отиде и вле-
зе в къщата; и като положи ръце на 
него, рече: Брате Савле, Господ ме 
изпрати, същият Иисус, Който ти се 
яви на пътя, по който ти идеше, за 
да прогледаш и да се изпълниш със 
Светия Дух. И начаса паднаха от 
очите му като люспи, и той прогле-
да; и стана та се кръсти.“

Вижте какво казва апос-
тол Павел за Ананий: „И някой си 
Анания човек благочестив по 
Закона, одобрен от всички там 
живеещи юдеи.

3. Бог иска да променяме ха-
рактера си, не за да се спасим, а 
за да може да ни използва за спа-
сение на други хора

Има ли черти от характера 
Ви, които по-често ви пречат в жи-
вота, отколкото да са от полза? 
Осъзнавате ли, че Плодовете на 
Духа са Чертите на Божия харак-
тер. „А плодът на Духа е: любов, ра-
дост, мир, дълготърпение, благост, 
милост, милосърдие, вярност, кро-
тост, себеобуздание; против такива 
неща няма закон.“

(Посл. към Галатяни 5:22-23)
Ако това са чертите на харак-

тера на определен човек, то то-
гава можем спокойно да кажем: 
„Този човек има одобрен харак-
тер“. Нежеланието ни да променя-
ме характера си няма да спре Бог 
да ни спаси, но може да препятства 
да изпълним Неговия план в живо-
та си! За апостол Варнава се свиде-
телства: „Понеже той беше добър 
човек, пълен със Светия Дух и с 
вяра; и значително множество се 
прибави към Господа.“

(Деян. Апостоли 11:24)
Това е здравословната комби-

нация за успех в служенето на Бога 
и на хората. Характерът ни привли-
ча или отблъсква хората, но Бог е 
който ги спасява. 

Апостолите ръкополагаха през-

витери в Църквата: „И след като им 
ръкоположиха презвитери във вся-
ка църква и се помолиха с пост, пре-
поръчаха ги на Господа, в Когото бя-
ха повярвали.“ (Деян. Апост. 14:23)

По-късно ап. Павел дава указа-
ния на Тимотей кого да ръкопола-
га в служение като епископ. „Вярно 
е това слово: Ако се ревне няко-
му епископство, добро дело желае. 
Прочее, епископът трябва да бъде 
непорочен, мъж на една жена, са-
мообладан, разбран, порядъчен, 
честолюбив, способен да поучава, 
не навикнал на пияни разправии, 
не побойник, а кротък, не крамол-
ник, не сребролюбец; който упра-
влява добре своя си дом и държи 
чадата си в послушание с пълна се-
риозност; (защото ако човек не знае 
да управлява своя си дом, как ще 
се грижи за Божията църква) да не е 
нов във вярата, за да се не възгор-
дее и падне под същото осъждане с 
дявола. При това, той трябва да се 
ползва с добри отзиви и от външни-
те, за да не падне в укор и в прим-
ката на дявола.

Ние сме спасени, заради жерт-
вата на Христос на кръста, но ка-
то християни сме отговорни да 
променяме характера си, така че 
той да бъде одобрен и привлека-
телен за Божия слава!

П-р Владимир Владимиров

С П Е Ч Е Л Е Т Е   В А Ш И Т Е   Д Е Ц А
ЗА  ИИСУС  ХРИСТОС

Прославяйте Господа; призова-
вайте Неговото име; разгласявайте 
делата Му между народите. 

Възпейте Го и пейте Му! 
Разказвайте за всичките Му чудеса!

Нека да се весели сърцето на 
онези, които търсят Господа.

И правдата Му е за внуците на 
онези, които спазват завета Му, 
помнят Неговите заповеди и ги из-
пълняват.

Псалом 104
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МИСИЯ
ДОБРИЯТ САМАРЯНИН

Посещение в Детския дом  - гр. Роман
Приготвяхме се и очаквахме с нетърпение от-

ново да се срещнем с нашите приятели от Детския 
дом за деца, лишени от родителска грижа. 

Най-после, през м. януари 2021 година две ко-
ли, натоварени с топли якета, хранителни продукти 
и изненади заминаха за град Роман. Когато прис-
тигнахме, още от улицата децата започнаха да пе-
ят и да поздравяват групата. По-късно в празнич-
но украсената зала младежите от Църквата пяха 
със съпровод на китара християнски песни. Пастор 
Владо сподели слова на надежда и вяра. Поздрави 
децата и им показа белия чист сняг навън. И ние 
се обличаме в духовни бели дрехи, когато Иисус, 
Нашият Спасител ни прощава греховете.

Както винаги имаше игри, смях, веселие. Всеки 
от групата беше заобиколен от деца, жадни за пре-
гръдка и топла дума. Направихме и много снимки.

Бог да благослови Директорката, учителите и 
целия персонал, които се грижат за сирачетата!

Соб. инф.
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Прошката
Ще споделя мисли за прошката. Скоро 

беше денят за вземането на прошка и аз лич-
но го виждам това като нещо хубаво. Една от 
българските традиции, която ми харесва, но 
тя всъщност не е измислена от българин. Взе-
мането на прошка е записано в Библията като 
нещо, което ние трябва да правим не само 
веднъж в годината, ами всеки ден, с всеки, по 
всякакъв повод. Ще се фокусирам върху една 
конкретна Притча, която се намира в Евангелие 
от Матея 18 глава:

"Затова небесното царство прилича на 
един цар, който поиска да прегледа смет-
ките на слугите си. И когато започна да ги 
преглежда, докараха при него един , който му 
дължеше десет хиляди таланта. И понеже 
нямаше с какво да ги плати, господарят му 
заповяда да продадат него, жена му и деца-
та му и всичко, което имаше, и дългът да 
бъде платен. Затова слугата падна, кланяше 
му се и каза: Господарю, имай търпение към 
мен и ще ти платя всичко. И господаря на 
този слуга, понеже го съжали, пусна го и му 
опрости заема. Но този слуга, като излезе, 
намери един от съслужителите си,който му 
дължеше сто динария; хвана го и го душе-
ше, и каза: Плати това, което ми дължиш. 
Затова съслужителят му падна, молеше му 
се и каза: Имай търпение към мен и ще ти 
платя. Но той не искаше, а отиде и го хвърли 
в тъмница - да лежи, докато изплати дълга. 
А съслужителите му, като видяха станало-
то, дълбоко се огорчиха; дойдоха и казаха на 
господаря си всичко, което беше станало. 
Тогава господарят му го повика и му каза: 
Лукав слуга! Аз ти опростих целия онзи дълг, 
понеже ми се примоли. Не трябваше ли и ти 
да се смилиш над съслужителя си, както и 
аз се смилих над теб? И господарят му се 
разгневи и го предаде на мъчителите да го 
изтезават, докато плати целия дълг. Така и 
Моят небесен Отец ще постъпи с вас, ако не 
простите от сърце всеки на брат си.“

В стих 24 се казва, че слугата му дължеше 
10 000 таланта. Нека направим проста матема-
тика. Талантът е количествена мярка, която 
може да бъде в злато, в сребро, в течност. 
Една амфора приблизително е 1 талант. В 
древна Атина 1 талант е месечната заплата 
на 200 гребци на военен кораб. В Рим талан-
тът има по-висока стойност - 1 талант е ра-
вен на 32 кг злато.

С други думи, той дължеше 320 000 кг зла-
то, което е около 32 милиарда. Според вас това 
изплатим дълг ли е? Очевидно не, разбира се. 
То даже се казва, че той беше слуга. Но идеята 
тук е, че Иисус даде пример с такава голяма 
сума, за да покаже, че дългът, който му беше 
простен, беше невъзможен да го изплати този 
слуга сам по себе си.

Но вижте за сравнение колко му дължеше 
на него съслужителят му. Казва се, че той му 
дължеше 100 пеняза, което са 1 мнаса, а 60 
мнаси са 1 талант. С други думи той му дъл-
жеше 1:60 от 1 талант, което са грубо около 
50 000 лв. Направете си сами сравнение меж-
ду 32 милиарда и 50 хиляди лева.

Хората сме склонни да бъдем непростител-
ни. Не е задължително някой да ти дължи пари, 
за да имаш непростителност спрямо този чо-
век. Може да е направил коментар, който да те 
е обидил и ти вече си го записваш в тетрадката 
с всичките му провинения и го слагаш в черния 
списък. Може някой да ти е обещал да ти по-
могне с нещо, но да се е отметнал и ти казваш: 
"О...о, ти ще поискаш нещо!“

Звучи леко смешно, но ние сме склонни да 
се държим по този начин и го правим. И се чу-
дим как да им го върнем или как да се държим, 
така че всички да разберат, че сме се засегнали 

от коментара на даден човек. Но както се казва 
в Библията: "Защо гледаш съчицата в окото на 
брат ти, а не виждаш гредата в твоето око?“

Колко повече сме съгрешили ние спрямо 
Бог в нашия живот. Колко повече от един не-
тактичен коментар, едно връзване на тенекия 
или изричане на обидна дума. Въпреки всичко 
Той прати Сина Си да дойде, за да ни спаси.

Ние взимаме в Църквата Господна вечеря 
всяка неделя, откакто е почнало всичко с Ко-
вид-19, и знаем, че виното е образ на Божи-
ята кръв, за която се казва, че се пролива за 
прошка на нашите грехове. Така че ние пием ли 
виното, без ние самите да сме простили, ние 
навличаме осъждение върху нас самите.

В Ефесяни 4:32 се казва: "И бъдете един 
към друг благи, милосърдни; прощавайте си 
един на друг; както и Бог в Христос е простил 
на нас.“ "Защото ако вие простите на човеци-
те прегрешенията им, то и небесният Отец ще 
прости на вас. Но ако вие не простите на чове-
ците прегрешенията им, то и вашият Отец няма 
да прости вашите прегрешения.“

(Ев. Матей 6:14-15)
В Колосяни 3:13-14 четем: "Понасяйте се 

един друг и на един друг си прощавайте, ако 
някой има оплакване против някого, както и 
Господ ви е простил, така прощавайте и вие. 
А над всичко това се облечете в любовта, коя-
то свързва всичко в съвършенството.“ Вижте, 
ако се обичаме един другиго, би било много 
по-лесно да си прощаваме. Колкото и да се 
дразните с някои ваши роднини и колкото и да 
се карате, пак се оправяте и продължавате на-
пред. Така трябва да бъдем с всички. Любовта 
е важен елемент, тя е олиото, както беше казал 
веднъж епископ Писаров.“

Имаме условие - да изповядаме греховете 
си. Значи вие прощавайте на останалите, но и 
вие самите като съгрешите спрямо някого, оти-
дете и му се извинете и си поискайте прошка. 
Но ако някой не ви се извини и не ви поиска 
прошка няма проблем, вие пак прощавайте.

Ще завърша с две много важни неща:
Първото е може би най-хубавият пример 

за прошка, който не случайно оставих за на-
края. Той се намира в Ев. Лука 23:34 "Отче, 
прости им, защото не знаят какво правят.“ Ии-
сус се молеше Бог да им прости, дори в момен-
та когато те Го убиваха и се подиграваха. Нещо 
което не мисля, че много хора могат да напра-
вят, но аз вярвам, че не трябва да се стига до 
там, че да се молим за нашите ближни и Бог 
да им прости. Трябва да ходатайстваме за тях.

Второто нещо, с което завършвам, е ситуа-
ция, в която никога не бих искал да се припоз-
ная. В Марк 3:29 се казва: "Но ако някой поху-
ли Светия Дух, за него няма прошка довека, а 
е виновен за вечен грях.“ Това е единственият 
грях, който не може да бъде простен. С Иисус 
се подиграха, похулиха Го, прости им се, но не 
и със Светия Дух. Така че относно Него трябва 
да сме внимателни какво говорим, вярваме и 
изповядваме.

Но нека Светият Дух се вселява в нас 
богато и нека Бог да ни благославя! Аз също 
така моля всеки, когото съм обидил или на-
ранил, да ми прости. 

Симеон Владимиров

Симеон Владимиров с малкия си брат Емануил
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В България се празнуват много празници. 
Хубаво нещо са празниците, почивка, похапва-
не, гости, веселие. Има, обаче, един празник, 
който винаги съм чакал с голяма радост. Това 
е Рождението на моя Спасител Иисус Христос. 
Един от най-скъпите ми спомени от детството 
е свързан с Бъдни вечер, вечер на очакването. 
Спомням си как майка ми цял ден приготвяше 
сладки, курабийки и храна. После вечерта след 
специална вечеря ние, децата, си лягахме, но 
не заспивахме, защото очаквахме да се случи 
нещо. Постепенно дрямката надвиваше и едва 
заспали, като в приказка, чувахме някъде от-
вън ангелска песен: "Тиха нощ, свята нощ...“ 

Скачахме с радост и тичахме да почерпим 
и благословим среднощните вестители. Да, и в 
онези трудни времена имаше хора, които очак-
ваха добри неща. 

Преди много години в една нощ се случи 
нещо, което промени историята на света! Из-
раел бе в робство, подтиснат и унизен. Мрак, 
болка и отчаяние. Около петстотин години по-
рано Пророците Исая, Михея, Захария и други 
предсказваха идването на Цар, който ще бъде 
Спасител. "Люде, които ходеха в тъмнина, 
видяха голяма светлина. На ония, които 
седяха в земята на мрачна сянка, изгря им 
светлина.“                                         (Исая 9:2)

Това именно стана в онази нощ, ярка звез-
да озари простора. Времето за изпълнението 
на пророчествата настъпи. Но кой видя ярката 
звезда? Това не бяха свещениците на Израел, 
не бяха царските книжници и фарисеите.Те се 
чувстваха добре угодничейки на поробителите 
и изобщо не искаха промяна. Звездата бе ви-
дяна от хора, които очакваха! В Библията Бог 
ни е дал хиляди обещания. Болшинството от 
тях вече са изпълнени. Има още някои, които 
предстоят. Тяхното изпълнение е близо. Някои 
от тях се изпълняват и днес. Кой може да ги 
види? Това са тези, които очакват!

И днес, както в онези времена, има хора 
които се присмиват: "Где е обещаното му при-
шествие...“ Други са уплашени. Трусове, на-
воднения, бури, болести... "Човеците ще пре-
мират от страх и очакване нещата, които 
ще постигнат вселената.“          (Лука 21:26)

Какво да очакват хората? Да, Христос ни 
е предупредил за всичко това, също и в Еван-
гелие Матея глава 24. За християните това не 
е безнадеждност, а време за очакване. "А ко-
гато почне да става това, изправете се и 
повдигнете главите си защото изкупление-
то ви наближава!“. (Лука 21:28)

"Понеже смятам, че сегашните временни 

страдания не заслужават да се сравнят със 
славата, която има да се открие към нас!“           

(Римляни 8:18)
1) Живот в очакване
е живот на вяра
Не е възможно да очакваш нещо, в което 

не вярваш. Послания Евреи 11 глава ни го-
вори за великаните на вярата Авраам, Исаак, 
Яков... Всички те бяха хора в очакване защото 
повярваха на Божиите обещания. Вярата на 
Йосиф му помагаше да очаква изпълнението 
на обещанието дадено му в сън, независимо че 
обстоятелствата около него бяха безнадежд-
ни. Ной с вяра строеше кораба всред сухите 
земи, при подигравките на съвременниците си 
и очакваше порои. Вярата ни дава сила в един 
объркан свят, да издигнем лицето си и да оч-
акваме светлината. Вярваш ли в Бог? Уверен 
ли си в Неговите обещания? Очаквай нещо чу-
десно за теб!

2) Живот в очакване е време 
на труд и приготовление
Бог има план и работи за неговото 

изпълнение....“В дома на Моя Отец има много 

обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви 
кажа, защото отивам да ви приготвя мяс-
то. И като отида и ви приготвя място, пак 
ще дойда и ще ви взема при Себе Си, така че 
където съм Аз, да бъдете и вие.“ 

(Йоан 14:2, 3)
В този план, обаче, ние също имаме своето 

задължение. Призвани сме за работници на ни-
вата на Божието дело. Божият план е човек да 
помогне на човека докато се изпълни числото 
на спасените! "Блажен оня слуга чийто Гос-
подар, като дойде, го завари да прави така, 
както му е заповядал.“ 

(Ев. Матея 24:46) 
Няма време за сън, няма време за отпуска-

не! Ние очакваме нещо велико. Призвани сме 
да работим за това! Трудът включва и пригото-
вление. Всеки разумен човек, очакващ велико 
събитие се подготвя за него. Четем в Ев. Матея 
25 Притчата за десетте девици, които очакваха 
идването на Младоженеца. Всички очакваха, 
но не всички бяха приготвени. Изграждане на 
одобрен християнски характер, вършене дела 
на праведност, изпълване със силата на Све-
тия дух, не са ли това чудесните украшения, с 
които ще влезем на Сватбата на Божия Син с 
Неговата невяста Църквата!

3) Живот в очакване е
гледане в правилната посока
Ако не гледаш на където трябва, може да 

не видиш това, което чакаш. Мъдреците видяха 
звездата, защото гледаха в правилната посока. 
Богатство, образование, кариера и удоволст-
вия на този свят отвличат погледите ни в раз-
лични посоки. Накъде са отправени погледите 
ни? Разбира се, човек трябва да се грижи за 
много неща и не в това е проблема.

В Притчата за сеяча, семето, паднало меж-
ду тръните, показва как тези човешки стреме-
жи отклоняват погледа ни от главната цел. Ако 
имаш велика цел и очакване, всичко останало 
има смисъл, само ако съдейства за постигане-
то им. Правилно поставяне на приоритета оз-
начава насочване на погледа към целта.

"Издигам очите си към хълмовете, от-
където иде помощта ми. Помощта ми е от 
Господа, Който е направил небето и земята.“                    

(Псалом 120)
Аз не знам колко от Божиите обещания ще 

се изпълнят през тази година, но нека 2021-
ва да бъде година в очакване! "Защото тво-
рението с усърдно очакване копнее да види 
откриването ни като Божии синове.“  

(Римляни 8:19) 
Представете си само цялото творение, зе-

мята, планините, реките, моретата и всичко в 
тях, както и цялото небе и небесните войнства, 
всички са в очакване! Очакват какво? Момен-
тът, в който ние ще се открием като Божии си-
нове! Всички са в очакване!

Живеем ли ние в това очакване? Този въ-
прос е от решаваща важност, защото Христос 
принесе Себе Си за спасение на онези, които 
го очакват. 

И така, нека заедно с псалмопевеца да ка-
жем: "Душата ми очаква Господа повече от 
онези, които чакат зората!“

Пастор Ангел Тотев

Живот
в очакване

Пастор Ангел
със съпругата си Мария
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И когато се приближиха 

до Йерусалим и дойдоха във 

Витфагия при Елеонския 

хълм, Иисус изпрати  двама 

ученици и им каза:

Идете в селото, което 

е отсреща; и веднага ще 

намерите вързана ослица и 

осле с нея; отвържете ги и 

Ми ги докарайте.

И ако някой ви ка-

же нещо, отговорете: На 

Господа трябват; и вед-

нага ще ги изпрати. А то-

ва стана, за да се сбъдне 

изреченото от пророка, 

който казва: "Кажете на 

Сионовата дъщеря: Ето, 

твоят Цар иде при тебе, 

кротък и възседнал на осел 

и на осле, рожба на ослица“.

И така, учениците оти-

доха и направиха, както им 

нареди Иисус; докараха ос-

лицата и ослето и намята-

Цветница - тържественото влизане 

на Иисус в Ерусалим

ха на тях дрехите си; и Той 

седна върху тях.

А по-голямата част от 

множеството си разстлаха 

дрехите по пътя; други пък 

сечаха клони от дърветата и 

ги постилаха по пътя.

А множествата, които 

вървяха пред Него и които 

идваха след Него, викаха: 

Осанна на Давидовия Син! 

Благословен, Който иде в 

Господнето име! Осанна 

във висините!
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ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Божия църква  
“Дом на радост” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Ви канят на Боãослóæåния 
в кв. Ëþлин 8 (зад Билла)  

вторник и петък от 18:30 ч., 
неделя от 10:00  ч. и от 11.30 ч.

* * *
в Банкя, 

ул. “Св. св. Кирил и Методий” 16
четвъртък 18:30; неделя  9:30 ч.

Вестник Божието Слово  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106
Цена: 3,60 за една година

● 6 пъти в годината
● 12 страници
● цветно електронно издание
● http://domnaradost.com/bg/
multimedia/newspaper.html

Пчеларството се появява в древен Китай. Медът се употребява за храна отдавна и се използва в различни храни и напитки като подсладител 
или ароматизатор. В някои култури той има също религиозно или символично значение, използва се и в народната медицина. В Библията, Книгата 
на съдиите, Самсон намира рояк пчели и мед в трупа на лъв (14:08). В книгата Изход се описва Обетованата земя като "земя, гдето текат мляко и 
мед“ (33:3). В Новия Завет, Матей 3:04, се казва че Йоан Кръстител е живял дълъг период от време в пустинята на диета, състояща се от скакалци 
и див мед. Нектарен пчелен мед е пчелен мед, получен от нектар на растения, от акация, липа, лавандула, слънчоглед и рапица. Манов мед - мед, 
получен главно от секретите на смучещи насекоми по растенията или от секрети на живи части от растенията.

Кой мед е истински? Намажете къшей хляб. За няколко минути истинският мед ще втвърди хляба, докато изкуственият или фалшив мед ще го 
размекнат поради наличието на вода. Пчелният мед се използва основно като хранителен продукт и като лечебно средство при заболявания на 
дихателната система, а също и при възпалителни заболявания на кожата, и в козметиката под формата на маски и кремове.

Знаете ли, че...ПОМНИ - ПРЕД КОГО СТОИШ

Един е Бог - Творецът на Вселената.
Със слово сътвори земята.
И рече Бог. И стана.
И словото превърна в плът.

Във всичко като нас Той беше.
С апостолите братски се държеше.
Макар че Бог - Творецът стана
в смирение и кротост Той остана.

Дори до смърт на кръста се смири,
при все че можеше света да покори,
но знаеше, че само със смирение
ще вземе Божието благословение.

Днес ние като Божие творение
Стоим пред кръста Му с благодарение,
че изработи пътя за спасение
чрез вяра, даром и с търпение.

Пред него в страх и трепет да стоим
и с Бащината Му любов да се поим.
По пътя към небето да вървим
живота вечен - дар да наследим

Васка Домусчиева
20 май - Ден на пчелите, гениите на природата.

Без тях биологичното разнообразие е невъзможно.


